

西华的哥金群伟杭州救人不留名

# 获“杭州市见义勇为积极分子”称号

市委常委、宣传部长陈锋批示：要大力宣传，为周口追赶跨越提供正能量

□晚报记者 马治卫

**本报讯** 日前，在杭州务工的我市西华青年金群伟与杭州市民罗凯，因跳进江中英勇救人，被杭州市见义勇为基金会授予“杭州市见义勇为积极分子”荣誉称号。市委常委、宣传部长陈锋获悉后作出批示，要大力宣传，为周口追赶跨越提供正能量。

今年41岁的金群伟，是西华县红花镇寺后刘行政村朱庄村人，现在是杭州一运有限公司驾驶员。4月8日晚10时许，金群伟开着出租车在杭州市滨江区东方郡小区接了一名女乘客，乘客要求到滨江钱江龙附近的江堤上下车。金群伟发现该女子下车后情绪激动，翻过江堤护栏，向钱塘江中走去。见此情景，金群伟感觉

情况危急，一边大声劝说该女子，一边报警并招呼驾车路过此地的杭州市民罗凯一起救人。

杭州警方接到报警后迅速出警，并与金群伟、罗凯一起将轻生女子救上了岸。看女子脱离了危险，金群伟和罗凯没等警方问姓名就悄然离开了。后来，凭着附近的视频监控，警方找到了金群伟和罗凯。日前，经杭州市见义勇为基金会研究决定，授予金群伟、罗凯“杭州市见义勇为积极分子”荣誉称号，并给他们各发了2000元奖金。

获悉此事后，市委常委、宣传部长陈锋在批示中说：“请西华县委宣传部了解并整理金群伟同志的先进事迹及材料，市县二级媒体要率先进行宣传。要大力宣传不断涌现出来的见义勇为、侠肝义胆的周口英模人物，为周口追赶跨越提供正能量。”

## 项城：10万元善款资助210名困难残疾学生

□通讯员 蒋树保 田金峰

**本报讯** “是你们又一次伸出了关爱之手，帮助我们完成学业……”日前，项城高中生卫佳成领到1000元资助金时，激动地说。

像卫佳成一样，目前项城市210名困难残

疾学生、困难残疾人子女共获得10万元资助。

该市对子女读书难的贫困残疾人家庭，建立长期助学计划，采取“一帮一、众帮一”“小手拉大手”结对子帮扶的形式，在生活费、学习资料、学习用品等方面给予资助。学校也在学费、住宿等方面给予减免等政策照顾，让学生顺利学习。

## 西华：六一将至 工商给留守儿童送礼物



5月21日，西华县工商局购置2000多元的书包、作业本、笔等学习用品，来到该县东王营乡王化本小学，为这里的210名学生提前送去了六一儿童节礼物。据悉，王化本村是西华县工商局结对帮扶村，该村小学210名学生中有140人是留守儿童。

晚报记者 徐松 摄 通讯员 陶中海

赏美景 品韩餐 学文化 走出国门看世界

# 小记者韩国游学之旅开始报名

这是一个令人刮目相看的国家。虽然面积小于河南省，却在影视、音乐、美容、服饰、电器、汽车等众多领域给全亚洲，乃至全世界带来了强劲的影响。没错，这就是韩国，吸引着全世界的目光。

小记者们，想全面深入地领略韩国的风土人情、魅力风光吗？想认识韩国学生并交流互动吗？今年暑假，苏鲁豫皖小记者发展协会“读书走天下”修学活动，再次邀请周口晚报小记者们同行，届时小记者将亲赴韩国采风交流，共谱两国青少年的深厚友谊。

小记者韩国游学活动为期七天。除了和韩国学生互动交流，小记者们还将参观韩剧

《大长今》拍摄基地“华城行宫”、三星汽车博物馆、韩国总统办公的青瓦台、世界杯运动场、1395年完工的朝鲜时代故宫——景福宫、展示韩国传统文化习俗的国立民俗博物馆，体验韩国泡菜馆，游览有韩国“迪士尼乐园”之称的爱宝乐园。特别值得一提的是，在寓教于乐的首尔安全体验馆，小记者们将亲身感受地震、火灾、台风等自然灾害，学习正确的逃生和自救方法，受益匪浅。

让周口晚报小记者走出国门、感知世界，一直以来是晚报小记者部努力的目标。去年七月份，本报50余名小记者跟随苏鲁豫皖小记者发展协作会赴韩采风，助推本报小记者

工作迈上了发展的“快车道”。目前，苏鲁豫皖小记者发展协作会已覆盖7省35个城市，为各地市报小记者工作提供了一个很好的交流学习平台。今年暑假，周口晚报小记者将与省内漯河、开封、商丘、新乡4家地市报小记者团一同前往韩国采风。

小记者们，心动了吗？这个暑假，让我们走出国门，一起去领略“韩流飓风”吧！

报名时间：即日起至6月8日

活动时间：7月初

报名地点：周口晚报小记者活动中心（市

区周口大道周口报业大厦11楼）

活动费用：小记者3980元/人（费用包括

除护照外行程中所有费用）

非小记者（全市中小学生）：4080元/人

注意事项：

1. 报名后请立即在户口所在地办理个人因私护照，一般10个工作日可以收到护照；  
2. 因办理出国护照等各种手续，用时较长，请务必在6月8日前报名，活动限报50人；  
3. 已持个人因私护照者，护照有效期在半年以上；

4. 7月初赴韩交流采风，行程如遇恶劣天气情况，将进行临时调整，敬请理解。

咨询报名电话：13592220017  
18736240557 13592220007

## 程恒：悉心照顾瘫痪母亲10年



□晚报记者 张洪涛 通讯员 邱志强文/图

早晨，给母亲洗脸、刷牙、喂药，然后匆匆忙忙赶往单位上班；

晚上下班后，帮母亲翻身、端茶倒水，喂药、喂饭；

这一切太康县的程恒坚持了10年，没有一丝怨言。

母亲瘫痪在床

今年35岁的程恒，是太康县城关镇人，在该县电业局工作。2003年的一天，刚上班不久的程恒，和同事一起对太康县城至逊母口镇35千伏线路进行巡视时，突然接到父亲打来的电话：“程恒，你妈的病严重了。”挂断父亲的电话，程恒赶紧请了假，搭车赶回了家，和家人一起把母亲送到了该县人民医院进行救治。

在医院治疗的3个月里，程恒只要有空闲就守在母亲刘玉梅的病床前。经过3个月的治疗，母亲的命虽然保住了，但由于糖尿病引发并发症导致其全身瘫痪，一切活动都要依靠别人帮助才能完成。

悉心照料瘫痪母亲

出院回到家里，照顾瘫痪的刘玉梅成了程恒及其家人生活中的重要内容。每天早上，程恒都要为母亲洗脸、刷牙、喂药，然后匆匆忙忙赶往单位；晚上，为母

亲翻身、倒屎倒尿。夏天天气热，程恒害怕开风扇让母亲着凉，他就为母亲扇扇子，直到母亲入睡；冬天，害怕母亲冷，他坚持为母亲洗脚，按摩，保持血液循环。由于害怕母亲寂寞，程恒和父亲轮流用三轮车推着母亲外出散步，太康县城的大街小巷都留下了他推着母亲走过的身影。

病情恶化，母亲成植物人

2012年10月，刘玉梅的病进一步恶化，发展到脑坏死，连进食、排便的能力都没有了，吃饭要靠胃管，小便要靠尿管，大便要用手抠，程恒主动担起伺候母亲的重担。因母亲下的是胃管，要用针管把流食一点儿一点儿注射进去（如图），为了让母亲保持营养均衡，程恒每天都会把食物打碎压汁，再加工成母亲专用的食物。

这样照顾，他坚持了10年

刚开始，程恒要到医院为母亲清洗胃管、尿管，非常不方便；后来，他主动向护士学习，开始自己做这些工作。功夫不负有心人，在程恒的细心照顾下，母亲脸色一直保持正常，就连医院的护士都说，专业护理也难达到这种水平。刘玉梅能创造生命的奇迹，乡亲和同事都由衷的赞叹：“这多亏她儿子程恒无微不至的照料呀！”